

DOI: 10.18572/1812-3929-2020-4-66-70

Особенности развития современного лесного законодательства Российской Федерации



ЧЕРНОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ,
заведующий кафедрой
административного права и процесса
Петрозаводского государственного университета,
заслуженный юрист Российской Федерации,
доктор юридических наук, профессор

✉ chemov@petsu.ru

Чернов С.Н.

Особенности развития современного лесного законодательства Российской Федерации

Практические работники и ученые действующий Лесной кодекс 2006 г. начали критиковать еще на этапе его принятия и продолжали это делать все последние двенадцать лет. Законодатель неоднократно вносил изменения в лесное законодательство, нивелируя неотрегулированные проблемы. Фактически в феврале 2019 г. началось обсуждение нового Лесного кодекса. Нужно понять, какие задачи должен решать этот новый документ, при том что в сентябре 2018 г. была принята Стратегия развития лесопромышленного комплекса Российской Федерации до 2030 года¹. Скептики заявляют о том, что сейчас создать еще один закон, который обесценит этот документ, нелогично, тем более что в последнее время принят ряд важнейших лесных законов. Все же новый Лесной кодекс необходим для того, чтобы соблюсти все интересы человека, бизнеса и государства, которые уже прописаны в Стратегии.

Фактически в феврале 2019 г. началось обсуждение нового Лесного кодекса, некоторые взгляды ученых и практиков, которые они высказывают на различных научно-практических конференциях и в СМИ, интересно проанализировать.

Ключевые слова: Лесной кодекс, воспроизводство лесов, лесоразведение, лесопользование, режим защитных лесов, правовое регулирование оборота древесины, использование лесов, лесоустройство.

Chernov Sergey N., Head of the Department of Administrative Law and Procedure of the Petrozavodsk State University, Honored Lawyer of the Russian Federation, LL.D., Professor

Peculiarities of the Development of Modern Forest Laws of the Russian Federation

Practical layers and scientists of the current forest Code adopted in 2006 began to criticize it just after its adoption and continued to do so for the last twelve years. The legislator has repeatedly made changes to the forest legislation in order to highlight the unresolved problems. In fact, in February 2019 the discussion of the new Forest Code began. It is necessary to understand what kind of tasks this new document should solve. Despite the fact that in September 2018 the Strategy for the development of the timber industry of the Russian Federation until 2030 was adopted. Skeptics say that now it is illogical to create another law that will devalue this document especially since a number of important forest laws have been adopted recently. The new Forest Code is necessary to change in order to meet all the interests of man, business and the state, which are already spelled out in the Strategy.

In fact the discussion of the new Forest Code began in February 2019. Some views of scientists and practitioners that they Express at various scientific conferences and the media are interesting to analyze.

Keywords: Forest Code, reproduction of forests, afforestation, forest management, protective forest regime, legal regulation of wood turnover, forest use, forest inventory.

¹ Распоряжение Правительства РФ от 20 сентября 2018 г. № 1989-р (ред. от 28.02.2019) «Об утверждении Стратегии развития лесного комплекса Российской Федерации до 2030 года» // СПС «КонсультантПлюс».